

街道面貌焕然一新，网格化治理加速推进，文明之花处处绽放……赏心悦目的城市蝶变如雨后春笋般在新都大地破土而出。近年来，盐南高新区新都街道对标对表，靠前指挥，深入开展全国文明城市创建工作，文明成色不断增加，高质量发展与高水准文明交相辉映，人民幸福感、获得感显著提升。

通讯员 智娟 唐丽璇
现代快报+/ZAKER南京记者 姜振军



盐城盐南高新区新都街道 绘制“五线谱”奏响文明新乐章

谱写“组织线” 精心谋划夯基础

为守护文明城市金字招牌、巩固文明城市创建成果，新都街道深入贯彻落实市委、区委决策部署，进一步健全完善文明城市创建工作机制。现代快报记者了解到，该街道在已成立工作班子、制定工作方案的基础上，依据《测评体系》9个测评项目、72项测评内容和140条测评标准，进行再动员、再细化、再部署、再落实。

谱写“文明线” 弘扬新风树正气

在创建全国文明城市工作中，新都街道始终将宣传教育作为提升创建水平的关键点，利用街道、社区宣传栏、高杆广告牌等平台打造特色宣传公益广告，广泛宣传社会主义核心价值观、文明礼仪等知识，引导广大居民争做文明事、争说文明话、争当文明人，形成人人参与、人人监督、人人支持“创文”的强大合力。

谱写“惠民线” 聚焦重点准发力

“上牌10852个，位列全市各街道第一。”这是新都在新一轮创建工作巾交出的最新答卷。接到电动车必须上牌任务后的第一时间，街道立即组织召开专项工作部署推进会，成立由社区一部门联动的工作小组，深入小区、街头宣传发动，摸排底数，在全街范围内共设置固定和流动上牌点63个，全体工作人员放弃休息时间，加班加点将电动车上牌服务送到居民家门口，确保

“将领导力量、人员力量向创文工作倾斜。”该街道创文办相关负责人表示，班子成员任点位长，各社区、各部门负责人为第一责任人，全体工作人员包保86个小区的网格化管理机制。全街上下牢固树立“一盘棋”思想，将创建工作列入重要议事日程，以社区、条线、部门双驱动模式，协同配合，形成“上下联动、条块结合，横向到底、纵向到底”的创建工作体系。

全体工作人员切实增强大局意识、责任意识，以各网格点位为“责任田”，每天两小时驻点网格，常态化开展创文工作。此外，街道定期组织开展创文工作推进会，深入剖析当前创文工作存在的问题，并对下一阶段的创文工作再部署再落实，全力筑牢创文工作基础。



电动车上牌全覆盖。

电动车免费上牌工作的有序推进是新都坚持创建为民、创建利民、创建惠民的一个缩影。在文明创建工作巾，新都街道始终把“人”摆在核心位置，制定任务清单，扎实开展“我为群众办实事”系列活动。

高效率完成香苑东园、串场河、鑫成农贸市场提升改造工程，高质量构建红色物业体系，逐步提升城市品质能级；积极推进大字花

园、新丰花园、八菱花园等老旧小区综合整治工作，高标准实施宏都花园、新都花园电梯增设工程，于细微处更新改造，既擦亮“面子”，又充实“里子”。加快推进小区电动汽车充电桩设置，高水平完成第一代、第二代健身路径等体育设施安装工作，让幸福在家门口升级。有序推进雨污分流改造，全面落实水污染防治工作，治理“污、堵、差”，实现“微提升”。

谱写“问题线” 靶向施策补短板

作为创文的主阵地、主力军、最前沿，在新一轮的创建工作巾，新都街道坚持以更高标准、更大力度、更实举措，聚焦问题短板，全域开展文明创建工作。

针对老旧小区改造、后街背巷整治、农贸菜场提升、管线入廊等创文重点难点问题，按照“薄弱环节集中攻坚、存在问题整改销号”的思路，高标准完成“静态指标”设置，反复抓“动态指标”回潮，落实网格责任，分块作战，分线包干，倒逼加压，强势推进，确保老旧小区面貌彻底改变、焕然一新，后街背巷干净整洁，秩序井然。

同时，街道印制《创建全国文明城市知识问卷》，定期在小区、菜场、大型商超等人员密集场所，组织开展问卷调查活动，广泛收集群众对全国文明城市创建工作的满



意度，以及对环境建设、基础设施建设的意见和建议，以群众需求为落脚点，查找当前创文工作的空白点和薄弱点，精准施策将创文工作推深做实，以创文工作的实际成效提升群众的获得感和幸福感。

谱写“考核线” 严格督查求实效

街道制定具体工作细则，完善奖罚制度、考评督导制度和层层抓落实的责任追究制度。街道纪工委联合创文办，成立专项督查小组，定期组织开展全面督查和专项督查，以交办任务、逐项考察、对标销号等形式，在督办过程中，对于社区能整改的问题要求其限期整改到位，对于暂时不能解决的问题积极协调相关部门予以协助，并将突出难点问题及时向街道党工委、办事处进行汇报，共商解决办法，形成了“发现问题—交办问题—解决问题—长效跟踪”的工作推进机制，确保任

务快落实、问题速整改。与此同时，街道纪工委对网格化创文管理进行常态监督，通过明察与暗访相结合、重点督查与一般督查相结合、硬件督查与软件督查相结合的方式，对街道干部和社区工作者的创文工作纪律执行情况开展监督检查，确保各项工作运转顺畅、各项任务高效执行。对于创建工作推动不力、整改拖拉、敷衍塞责的责任单位和责任人，一律快查快办、顶格处理，坚持以“零容忍”的问责态度来倒逼创文攻坚的责任落实。

供图：盐城盐南高新区新都街道

